



# Опасные пауки



Так уж повелось, что пауки для человека — одно из самых неприятных живых существ. Но встреч с пауками избежать нельзя. Они есть везде: в лесах, на лугах, в наших домах. Где бы вы ни были, как правило, в радиусе метра от вас найдется хотя бы один паучок, пусть маленький, но хищный. Ведь все 38 тысяч видов пауков, встречающихся на земле — хищники, причем очень успешные. Но ведь может еще и так оказаться, что этот маленький хищник будет ядовитым...

# Тарантул

- Тарантулы – это достаточно крупные, ядовитые пауки покрытые мелким волосяным покровом, у которых лапы длиннее, чем тельце.



- Тарантул обитает в глубоких норах, которые выстилает своей паутиной. Тарантул – хищник, охотится в основном ночью у входа в свою норку, а днем поджидает жертву в норе.*





- Яд тарантула, в основном, смертелен только для насекомых. Опасаться тарантулу следует только одного из видов насекомых – осу, которую называют «тарантуловым ястребом». Тело хищника служит ей едой и домом. Пуская яд в тело паука, она парализует его и откладывает в нем свои яйца.

- Яд тарантула представляет опасность и для мелкой дичи, и для зверей. Однако это не мешает, например, курам и другим некоторым птицам употреблять его как пищу. Для крупного скота укус паука просто болезнен.





- Укус тарантула, со слов пострадавших людей, напоминает укус пчелы. Но, по мнению врачей, пчела наносит меньше вреда, так как яд тарантула **поражает весь организм в целом.**
- Отдельные экземпляры тарантулов могут попадать даже в жилые дома, где он питается вредными насекомыми.
- В пустынных районах, по расположению нор тарантулов, можно даже определить наличие грунтовых вод, что не редко спасало людям жизнь.

- В среднем, паук тарантул проживает от 12 до 30 лет, в зависимости от пола и разновидности особи.



# Чёрная вдова

- ▣ Наиболее ядовитый паук на нашей планете, это Черная вдова — паук каракурта, чей яд в 15 раз сильнее, чем яд гремучей змеи. Без медицинской помощи укушенный человек умирает через несколько суток. Яд каракурта бывает смертельным даже для лошадей и верблюдов.





- Особо ядовитыми являются самки. Но не только в этом сказывается половое неравенство среди каракуртов. Паучихи склонны съедать пауков после оплодотворения. Собственно за это они и получили такое прозвище — черные вдовы. Особенно ядовиты женские особи с шаровидным черным брюшком и красными точками на верхней части. Это уже половозрелые пауки, их яд наиболее токсичен.



- Традиционная территория их обитания — степи и пустыни Средней Азии, гораздо реже эти пауки встречаются на Кавказе и в Крыму. Правда, сейчас фиксируются все новые места, где встречали вдов. Например, в 2005 году отмечено настоящее нашествие в Таганроге, где до этого и не слышали про этих пауков. А сейчас в городе обитает не менее 2000 черных вдов. Зафиксировано два случая нападения ими и на людей.



- Следует знать, что каракурт на человека сам не нападает, но, защищаясь, может укусить человека. Сам укус можно и не почувствовать, а вот через 10 минут появляется сильная боль по всему телу. Появляется резкая боль в пояснице, животе, груди, отмечается поверхностное дыхание, головокружение, нередко рвота, судороги рук, ног, на коже появляется красная сыпь. Это состояние продолжается минут 5. Если вовремя не оказать помощь, то человек погибнет через 7 дней, а ребенок — через 5 дней.



- Если в течение минуты после укуса прижечь ранку, яд каракурта перестает действовать. Для этого надо положить головку спички к месту укуса и поджечь другой спичкой. Сразу же, надо обратиться в ближайшую больницу. Чтобы избежать неприятной встречи с черной вдовой, надо следовать ряду правил.

- Так что... наблюдайте за пауками, но в руки не берите, и вообще относитесь к ним с уважением. У них можно многому научиться.
- Спасибо за внимание!

